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Nome do Candidato  Inscrição

PREFEITURA DE JUIZ DE FORA
Concurso Público - Edital n° 02/2016 - Nível Fundamental Tarde

MOTORISTA DE VEÍCULO PESADO I

Língua Portuguesa 01 a 10

Conhecimentos Específicos 11 a 50

Composição do Caderno 
de Questões

1.	 Na sua Folha de Respostas, confira seu nome, o número do seu 
documento e o número de sua inscrição. Além disso, não se 
esqueça de conferir seu Caderno de Questões quanto a falhas 
de impressão e de numeração, e se o cargo corresponde àquele 
para o qual você se inscreveu. Preencha os campos destinados 
à assinatura e ao número de inscrição. Qualquer divergência 
comunique ao  fiscal.

2.	 O único documento válido para avaliação da prova é a Folha 
de Respostas. Só é permitido o uso de caneta esferográfica 
transparente de cor azul ou preta para o preenchimento da Folha 
de Respostas, que deve ser realizado da seguinte maneira: 

3.	 O prazo de realização da prova é de 4 (quatro) horas, incluindo a 
marcação da Folha de Respostas. Após 60 (sessenta) minutos do 
início da prova, o candidato estará liberado para utilizar o sanitário 
ou deixar definitivamente o local de aplicação. Os 3 (três) últimos 
candidatos só poderão retirar-se da sala juntos.

4.	 Ao término de sua prova, comunique ao fiscal, devolvendo-lhe 
a Folha de Respostas, devidamente preenchida e assinada. O 
candidato  poderá  levar  consigo  o  Caderno de Questões,  desde 
que aguarde em sala o prazo de realização da prova estabelecido 
em edital.  

5.	 As provas e os gabaritos preliminares estarão disponíveis no site 
da AOCP  ̶  www.aocp.com.br  ̶  no dia posterior à aplicação da 
prova. 

6.	 Implicará na eliminação do candidato, caso, durante a realização 
das provas, qualquer equipamento eletrônico venha emitir 
ruídos, mesmo que devidamente acondicionado no envelope de 
guarda de pertences. O NÃO cumprimento a qualquer uma das 
determinações constantes em Edital, no presente Caderno ou na 
Folha de Respostas incorrerá na eliminação do candidato. 

Instruções 
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L Í N G U A  P O R T U G U E S A

A internet pode ser mais estressante do que você 
imagina

Maribel Barros

Você anda estressado? Se a resposta para esta 
pergunta for sim, é possível que seu tempo na 
internet seja parcialmente responsável por isso, 
de acordo com um relatório da empresa Ericsson.

A cada dia, estamos mais conectados à 
internet, graças aos dispositivos móveis e todas 
as facilidades tecnológicas, mas poucos de nós 
percebem que isso pode ser uma poderosa fonte 
de estresse.  Mas você sabia que o simples fato 
de carregar um vídeo aumenta a sua frequência 
cardíaca em até 38%?

Para chegar a esta conclusão, estudamos 
a atividade cerebral, a movimentação ocular e 
a pulsação de 30 voluntários na Dinamarca e 
determinamos como eles reagem a uma baixa 
velocidade de carregamento na internet.   Todos 
eles receberam um dispositivo para assistir um 
vídeo na internet e foram divididos pelo tempo de 
carregamento de cada conexão. 

O primeiro grupo não teve tempo de espera. 
O nível de estresse registrado foi de 13 
pontos, considerado o valor base para futuras 
comparações.

O segundo grupo, que sofreu  um atraso de 
dois segundos, registrou 16 pontos na escala de 
tensão, um aumento de 23%. O terceiro grupo, cuja 
conexão demorava até 6 segundos para carregar o 
vídeo, registrou um nível de estresse de 19 pontos, 
o equivalente a um aumento de 46%.

Além disso, eles notaram que, em média, 
os  batimentos cardíacos dos participantes 
aumentaram em 38%.

Como se deu esta comparação?
Para nos dar uma maneira de comparar o 

estresse gerado por carregar um vídeo em uma 
internet lenta, gestores indicaram marcadores de 
estresse em várias outras atividades.

É correto afirmar, por exemplo, que o estresse 
causado por esta atividade é maior do que:

*  Esperar na fila do supermercado.
*  Assistir a um programa melodramático de 

televisão.
*  Estar à beira de um precipício (literalmente).
*  Assistir a um filme de terror.
Aparentemente, o estresse de esperar um 

vídeo carregar é igual ao gerado para resolver um 
problema de matemática.

Embora os resultados sejam interessantes, 
devem ser encarados com certa desconfiança, 
já que a Ericsson continua a ser uma empresa 
envolvida no negócio das conexões de internet 
e a amostragem não foi muito significativa. No 

entanto, há de se considerar que este estudo se 
baseou apenas no estresse gerado por carregar um 
vídeo e não em outros elementos, como participar 
de redes sociais, mensagens instantâneas, mapas, 
GPS e várias outras atividades estressantes 
disponíveis na internet.

[...]
 “Viver um momento estressante não é o 

mesmo que viver sob estresse. A primeira situação 
é normal, inesperada e gerada pelo ambiente, 
enquanto a segunda é tóxica, gerada e procurada 
por nós mesmos, pois se tornou um hábito que 
nos impede de viver de outra forma”. Bernardo 
Stamateas.

Disponível em: https://br.vida-estilo.yahoo.com/post/144190143264/a-
-internet-pode-ser-mais-estressante-do-que-voc%C3%AA. Acesso 

em: 10 mai. 2016. 

QUESTÃO 01
Em relação ao texto “A internet pode ser 
mais estressante do que você imagina”, 
assinale a alternativa correta. 

(A)	 Com certeza, atualmente, a internet é a grande 
responsável pelo estresse da população. 

(B)	 Ao carregar um vídeo na internet, a frequência 
cardíaca de um indivíduo pode reduzir em até 
38%. 

(C)	 Para realização da pesquisa relacionada ao 
estresse, os voluntários foram divididos em dois 
grupos e evidenciou-se que o tempo de espera 
para o carregamento do vídeo não afetava 
negativamente as pessoas.

(D)	 Segundo os pesquisadores, o estresse gerado 
ao esperar um vídeo carregar é muito superior 
ao gerado para resolver um problema de 
matemática. 

(E)	 O estudo apresentado no texto não diz respeito 
a todas as atividades praticadas na internet.  

QUESTÃO 02
Qual tipologia textual predomina no texto “A 
internet pode ser mais estressante do que 
você imagina”?

(A) 	 Dissertação.
(B) 	 Narração.
(C) 	 Injunção.
(D) 	 Descrição.
(E) 	 Predição.



pcimarkpci MDAwMDowMDAwOjAwMDA6MDAwMDowMDAwOmZmZmY6YWFmNzoyYmNh:V2VkLCAxOCBEZWMgMjAxOSAxMzoyMjowNyAtMDMwMA==

4Motorista de Veículo Pesado I

QUESTÃO 03
Em “A cada dia, estamos mais conectados 
à internet, graças aos dispositivos móveis 
e todas as facilidades tecnológicas [...], a 
palavra destacada é um

(A) 	 artigo. 
(B) 	 substantivo.
(C) 	 advérbio.
(D) 	 adjetivo.
(E) 	 pronome. 

QUESTÃO 04
As palavras “poucos”, “estresse” e 
“cardíacos” são, respectivamente,

(A) 	 dissílaba, polissílaba e monossílaba. 
(B) 	 dissílaba, trissílaba e polissílaba. 
(C) 	 dissílaba, monossílaba e monossílaba. 
(D) 	 monossílaba, polissílaba e dissílaba.
(E) 	 trissílaba, polissílaba e dissílaba.

QUESTÃO 05
No excerto “[...] pois se tornou um hábito 
que nos impede de viver de outra forma.”, a 
palavra em destaque tem o mesmo sentido 
que o termo

(A) 	 desuso.
(B) 	 descostume.
(C) 	 costume.
(D) 	 exemplo. 
(E) 	 empecilho. 

QUESTÃO 06
Assinale a alternativa correta.

(A) 	 Em “[...] gestores indicaram marcadores de 
estresse em várias outras atividades.”, há um 
sujeito simples. 

(B) 	 Em “O primeiro grupo não teve tempo de 
espera”, o sujeito é inexistente. 

(C) 	 Em “Você anda estressado?”, não há um sujeito. 
(D) 	 Em “O nível de estresse registrado foi de 13 

pontos”, há um sujeito oculto. 
(E) 	 Em “A cada dia, estamos mais conectados à 

internet [...]”, o sujeito é indeterminado.

QUESTÃO 07
Referente à conjugação verbal das palavras 
empregadas no texto, assinale a alternativa 
correta. 

(A)	 No excerto “[...] mas poucos de nós percebem 
que isso pode ser uma poderosa fonte de 
estresse.  ”, o verbo em destaque pertence à 
segunda conjugação. 

(B) 	 No trecho “Você anda estressado?”, o verbo em 
destaque pertence à segunda conjugação.

(C) 	 Em “pois se tornou um hábito que nos impede 
de viver de outra forma”, o verbo em destaque 
pertence à terceira conjugação.

(D) 	 No excerto “os  batimentos cardíacos dos 
participantes aumentaram em 38%.”, o verbo 
em destaque pertence à terceira conjugação.

(E) 	 Em “o estresse de esperar um vídeo carregar 
é  igual [...]”,o verbo em destaque pertence à 
primeira conjugação.

QUESTÃO 08
Assinale a alternativa em que todas as 
palavras apresentam dígrafo. 

(A) 	 Resposta – graças. 
(B) 	 Estressado – resposta.
(C) 	 Cerebral – dispositivo. 	
(D) 	 Estressado – carro. 
(E) 	 Amor – dispositivo. 

QUESTÃO 09
Em “devem ser encarados com certa 
desconfiança”, qual é o processo de 
formação da palavra em destaque?

(A)	 Composição por justaposição.
(B)	 Composição por aglutinação.  
(C)	 Derivação regressiva.
(D)	 Derivação imprópria.
(E)	 Derivação prefixal e sufixal. 

QUESTÃO 10
Assinale a alternativa em que a palavra 
destacada foi utilizada corretamente. 

(A) 	 Nossa, como você tem um coração mal!
(B) 	 Mau saí e você já me pediu para voltar?
(C) 	 Fiquei feliz ao saber que você não é um rapaz 

mau. 
(D) 	 Ele está muito mau de saúde. 
(E) 	 Não me leve a mau, mas esta sua roupa não 

está legal. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍF ICOS

QUESTÃO 11
A Legislação de Trânsito no Brasil é Formada 
pelo Código de Trânsito Brasileiro (CTB), e 
por um conjunto de Resoluções, Portarias, 
Decretos e Normatizações complementares. 
Qual é o número da lei que Regulamenta o 
CTB? 

(A)	 Lei nº 9.203 de 13/09/1997.
(B)	 Lei nº 9.103 de 30/04/1997.	
(C)	 Lei nº 8.903 de 27/08/1998.	
(D)	 Lei nº 8.203 de 13/09/1998.
(E)	 Lei nº 9.503 de 23/09/1997.

QUESTÃO 12
A velocidade máxima de cada via é definida 
pela legislação e pela sinalização. Em vias 
urbanas não sinalizadas, qual é a velocidade 
máxima para uma via coletora?

(A)	 30 km/h.
(B)	 40 km/h.	
(C)	 50 km/h.	
(D)	 60 km/h.
(E)	 80 km/h.

QUESTÃO 13
A validade máxima da CNH é de 5 anos para 
condutores de até 65 anos de idade e de 3 
anos para condutores acima de 65 anos, ou 
conforme laudo médico. 
Após o vencimento da CNH o Condutor 
terá um prazo de 30 dias para renovar 
sua habilitação junto ao DETRAN. Qual  
penalidade pode sofrer o condutor que for 
flagrado dirigindo com a CNH Vencida após 
30 dias?

(A)	 Multa Gravíssima, Retenção do Veículo e 
Recolhimento da CNH.

(B)	 Multa Gravíssima e Suspensão do direito de 
dirigir.	

(C)	 Apenas Multa Gravíssima e Recolhimento da 
CNH.	

(D)	 Apenas Multa Gravíssima. 
(E)	 Multa Grave.	

QUESTÃO 14
No perímetro Urbano, é proibido o uso da 
buzina, no horário compreendido entre

(A)	 08:00 e 18:00 horas.
(B)	 18:00 e 22:00 horas.	
(C)	 00:00 e 06:00 horas.	
(D)	 22:00 e 06:00 horas.
(E)	 00:00 e 08:00 horas.

QUESTÃO 15
Dentre as alternativas a seguir, qual 
corresponde a uma medida administrativa 
imposta pelo Agente de Trânsito no local da 
infração?

(A)	 Suspensão do direito de dirigir.
(B)	 Multas.
(C)	 Remoção do Veículo.
(D)	 Advertências por escrito.
(E)	 Curso de Reciclagem.

QUESTÃO 16
Todas as infrações de trânsito são passiveis 
de punição por multa. Os valores em reais 
são de acordo com a gravidade da infração. 
Dentre as alternativas a seguir, qual 
apresenta corretamente a correspondência 
entre a gravidade da multa e o valor em 
reais?

(A)	 Média – Valor: R$ 83,15
(B)	 Grave – Valor: R$ 127,96
(C)	 Leve – Valor: R$ 53,20	
(D)	 Gravíssima – Valor: R$ 191,84
(E)	 Gravíssima (x5) – Valor: R$ 967,70

QUESTÃO 17
Dar preferência de passagem, quando 
solicitado pela esquerda, é

(A)	 uma questão de educação.
(B)	 válido apenas para veículos de pequeno porte.
(C)	 válido apenas para veículos de grande 

porte.	
(D)	 dever de todo condutor.
(E)	 uma opção de cada condutor.

QUESTÃO 18
Qual é o Significado de um Silvo longo 
seguido de dois silvos breves emitidos pelo 
agente da autoridade de trânsito?

(A)	 Atenção! Siga! 	
(B)	 Siga!	
(C)	 Diminua a Marcha e Siga!	
(D)	 Pare!
(E)	 Diminua a Marcha e Pare!	

QUESTÃO 19
Os elementos básicos da direção defensiva 
são indispensáveis a todo condutor 
habilitado. Das alternativas a seguir, assinale 
aquela que NÃO apresenta uma atitude 
defensiva.

(A)	 Habilidade.	
(B)	 Agitação.
(C)	 Conhecimento.	  
(D)	 Previsão.
(E)	 Atenção.
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QUESTÃO 20
Estou sozinho conduzindo meu veículo 
em uma rodovia e percebo que acabou de 
acontecer um acidente logo à frente. Ao 
chegar ao local, qual é a primeira medida a 
ser tomada?

(A)	 Ligar o Pisca-Alerta do meu veículo e ir 
imediatamente socorrer as vítimas, se houver.

(B)	 Ligar o Pisca-Alerta do meu veículo e ligar para 
o socorro médico.

(C)	 Ligar o Pisca-Alerta e pedir ajuda aos demais 
condutores que trafegam pela via.	

(D)	 Estacionar o meu veículo em um local seguro e 
sinalizar o local para evitar que outro acidente 
ocorra.

(E)	 Retornar com meu veículo e pedir ajuda no 
primeiro posto policial que encontrar.

QUESTÃO 21
Deixar de dar Preferência ao pedestre na 
faixa a ele destinada é uma infração de 
natureza

(A)	 leve.	
(B)	 média.
(C)	 grave.	
(D)	 gravíssima.
(E)	 gravíssima com suspensão do direito de dirigir.

QUESTÃO 22
O Artigo 218 do CTB trata do excesso de 
velocidade. Os equipamentos que fazem a 
aferição são certificados pelo inmetro.  Qual 
é a margem de tolerância para o excesso 
de velocidade em uma via que possui 
sinalização de 60 Km/h?

(A)	 10% a mais do que a sinalização regulamenta.
(B)	 15% a mais do que a sinalização 

regulamenta.	
(C)	 12% a mais do que a sinalização 

regulamenta.	
(D)	 06 km a mais do que a sinalização regulamenta.
(E)	 07 km a mais do que a sinalização regulamenta.

QUESTÃO 23
Ao conduzir seu veículo, após fazer uma 
breve parada, o motorista olha no painel 
de instrumentos e percebe que está acesa 
a luz do manômetro. O que ele deve fazer 
primeiro?

(A)	 Continuar dirigindo até encontrar um posto de 
combustível mais próximo.	

(B)	 Continuar dirigindo até encontrar uma oficina.
(C)	 Parar o veículo em um local seguro e verificar o 

nível de óleo.	
(D)	 Parar o veículo em local seguro e verificar o 

nível de fluido dos freios.
(E)	 Parar o veículo em local seguro e verificar se a 

correia do alternador está com folga.

QUESTÃO 24
Todo condutor, ao ser ultrapassado por 
outro veículo, deverá

(A)	 reduzir bruscamente sua velocidade.
(B)	 aumentar bruscamente sua velocidade.
(C)	 dar dois toques de leve na buzina para indicar 

que está permitindo a ultrapassagem.	
(D)	 não permitir a ultrapassagem se for veículo de 

maior porte do que o seu.
(E)	 manter a velocidade e facilitar a ultrapassagem.

QUESTÃO 25
Quais são as penalidades impostas para 
condutor que for flagrado conduzindo veículo 
sob influência de álcool ou outra substância 
psicoativa que causa dependência? 

(A)	 Infração gravíssima, multiplicada por dez, 
e suspensão do direito de dirigir por 12 
meses.	

(B)	 Infração gravíssima, multiplicada por cinco, e 
suspensão do direito de dirigir por 06 meses.

(C)	 Infração gravíssima, multiplicada por três, e 
suspensão do direito de dirigir por 02 meses.

(D)	 Infração gravíssima, multiplicada por três, e 
suspensão do direito de dirigir por 01 mês.

(E)	 Infração gravíssima e suspensão do direito de 
dirigir.

QUESTÃO 26
Art. 162, II, dirigir veículo com a Carteira 
Nacional de Habilitação ou Permissão para 
Dirigir cassada ou com Suspensão do direito 
de dirigir é uma infração de natureza

(A)	 gravíssima.
(B)	 gravíssima e crime de trânsito.	
(C)	 gravíssima multiplicada por dez, com apreensão 

do veículo.
(D)	 gravíssima e multiplicada por três.
(E)	 gravíssima, multiplicada por cinco vezes, com 

apreensão do veículo.  

QUESTÃO 27
Terá o direito de dirigir suspenso o condutor 
habilitado que, durante 12 meses, acumular 
quantos pontos em sua CNH?

(A)	 20 pontos.
(B)	 21 pontos.	
(C)	 22 pontos.	
(D)	 23 pontos.
(E)	 24 pontos.
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QUESTÃO 28
Após o comprador e o vendedor assinarem 
o ATPV (Autorização para Transferência de 
Propriedade de Veículo), que consta no verso 
do CRV e reconhecerem firma em cartório, 
qual é o prazo máximo que o comprador terá 
para efetuar a transferência do veículo junto 
ao Detran?  

(A)	 20 dias.	
(B)	 25 dias.
(C)	 30 dias.
(D)	 35 dias.
(E)	 40 dias.

QUESTÃO 29
Assinale a alternativa correta.

(A)	 Termômetro: indica a temperatura da água do 
arrefecimento do motor.

(B)	 Hodômetro parcial: indica quantos quilômetros 
o veículo percorreu desde a fabricação.

(C)	 Manômetro: indica a temperatura do motor.
(D)	 Hodômetro total: indica a distância percorrida 

desde a última vez em que foi zerado.
(E)	 Velocímetro: indica o número de voltas das 

rodas do veículo. 

QUESTÃO 30
Quais cuidados devemos ter ao passar por 
uma penumbra?

(A)	 Diminuir a velocidade bruscamente e ligar o 
pisca-alerta.

(B)	 Ligar o pisca-alerta e acelerar para passar logo 
pela penumbra.

(C)	 Acionar a luz alta e aumentar a 
velocidade.	

(D)	 Reduzir a velocidade, usar a luz baixa e redobrar 
a atenção.

(E)	 Ligar o piscar alerta, acionar a luz alta e manter 
a velocidade.

QUESTÃO 31
É um fenômeno muito comum, que ocorre 
em dias de chuva, no qual os   pneus perdem 
a aderência com o solo devido ao excesso 
de água na via, o desgaste de pneus (pneus 
carecas) e o excesso de velocidade. Como é 
conhecido esse fenômeno? 

(A)	 Enchente.
(B)	 Pista escorregadia.
(C)	 Aquaplanagem.
(D)	 Pista molhada.
(E)	 Pista encharcada.

QUESTÃO 32
Um motorista conduz seu  veículo  sob 
intensa chuva. O limpador de para-brisas 
está na velocidade máxima e não está 
conseguindo remover a lâmina de água. O 
que o motorista deve fazer nessa situação?

(A)	 Continuar o trajeto.	
(B)	 Reduzir um pouco a velocidade e continuar o 

trajeto.	
(C)	 Aumentar a velocidade e continuar o trajeto.
(D)	 Manter a velocidade e ligar o pisca alerta.
(E)	 Parar o veículo em um local seguro e aguarda a 

chuva diminuir.

QUESTÃO 33
A placa a seguir indica

(A)	 crianças brincando.
(B)	 passagem sinalizada de pedestres.
(C)	 embarque e desembarque.	
(D)	 passagem sinalizada de escolares.
(E)	 faixa de travessia de pedestres.

QUESTÃO 34
O condutor está trafegando por uma via e 
percebe que logo à frente existe uma placa 
alertando sobre um estreitamento de pista. 
Ele identifica essa placa como sendo de

(A)	 indicação.	
(B)	 advertência.	
(C)	 regulamentação.	
(D)	 obras.
(E)	 atrativo turístico.

QUESTÃO 35
Qual é o tipo de sinalização que prevalece 
sobre as demais?

(A)	 Dos dispositivos temporários.	
(B)	 Dos sinais luminosos.	
(C)	 Dos pedestres para atravessar a via.
(D)	 Dos condutores.
(E)	 Do agente de trânsito.



pcimarkpci MDAwMDowMDAwOjAwMDA6MDAwMDowMDAwOmZmZmY6YWFmNzoyYmNh:V2VkLCAxOCBEZWMgMjAxOSAxMzoyMjowNyAtMDMwMA==

8Motorista de Veículo Pesado I

QUESTÃO 36
A distância percorrida pelo veículo desde 
o momento que é percebida a situação de 
perigo até o momento em que o condutor 
executa o movimento de pisar no freio é a 
distância de 

(A)	 reação.	
(B)	 parada.
(C)	 frenagem.
(D)	 seguimento.
(E)	 observação.

QUESTÃO 37
Quando o condutor envolvido em um 
acidente de trânsito, tendo condições, deixa 
de prestar socorro à vítima, ele comete

(A)	 falta grave.
(B)	 crime de lesão corporal.
(C)	 atendimento de primeiros socorros ineficiente.
(D)	 desrespeito à cidadania.
(E)	 crime de omissão de socorro.

QUESTÃO 38
Quais são os ciclos do motor?

(A)	 Admissão, válvulas, explosão e exaustão.
(B)	 Admissão, compressão, anéis e exaustão.
(C)	 Compressão, admissão, explosão e carburação.
(D)	 Compressão, admissão, anéis e carburação.
(E)	 Admissão, compressão, explosão e exaustão.

QUESTÃO 39
O sistema de freios é constituído por quais 
elementos?

(A)	 Embreagem, cilindro mestre, biela e terciário. 
(B)	 Pedal, reservatório do fluido, cilindro mestre e 

secundário.
(C)	 Cilindro mestre, primário, biela, virabrequim.
(D)	 Pedal, reservatório do fluido, virabrequim e 

biela.
(E)	 Pedal, embreagem, cilindro mestre e 

virabrequim.

QUESTÃO 40
Quais são os componentes do sistema 
elétrico?

(A)	 Motor de arranque, bateria, distribuidor e cilindro 
mestre.

(B)	 Bomba de pressão, bateria, alternador e cilindro 
mestre.

(C)	 Bateria, distribuidor, alternador, velas, bomba 
de pressão.

(D)	 Motor de arranque, distribuidor, velas, bateria e 
alternador.

(E)	 Bomba de pressão, bateria, distribuidor, velas e 
alternador.

QUESTÃO 41
Quem transportar criança em veículo 
automotor sem observância das normas de 
segurança especiais estabelecidas no art. 
168 do CTB e for abordado pelo agente de 
trânsito recebe qual punição?  

(A)	 Multa grave e suspensão do direito de dirigir.
(B)	 Multa gravíssima multiplicada por três.	
(C)	 Multa gravíssima e remoção do veículo.	
(D)	 Multa gravíssima e retenção do veículo até que 

a irregularidade seja sanada.
(E)	 Multa gravíssima e suspensão do direito de 

dirigir.

QUESTÃO 42
Dirigir o veículo utilizando fones nos 
ouvidos, conectados a aparelhagem sonora 
ou de telefone celular, é uma infração de 
natureza

(A)	 gravíssima com suspensão do direito de dirigir.
(B)	 grave com suspensão do direito de dirigir.
(C)	 gravíssima.	
(D)	 grave.
(E)	 média.

QUESTÃO 43
Ao observar uma pessoa tendo episódio de 
convulsões, o que se deve fazer?

(A)	 Não interferir.	
(B)	 Chamar o socorro imediatamente e observar.
(C)	 Proteger a cabeça contra traumas, afrouxar as 

vestes e lateralizar a cabeça se houver vômitos.
(D)	 Colocar um pano limpo na boca para evitar que 

a pessoa possa engolir a própria língua.
(E)	 Segurar os braços e dar álcool para a pessoa 

cheirar. Se não passar, jogar um copo de água 
gelada no rosto.

QUESTÃO 44
Ao socorrer corretamente uma vítima 
de acidente, o que devemos levar em 
consideração em primeiro lugar?

(A)	 Uma possível parada cardíaca.
(B)	 O sangramento intenso dos ferimentos.	
(C)	 Uma lesão cerebral.
(D)	 A obstrução de vias áreas.
(E)	 Uma fratura exposta.

QUESTÃO 45
A vítima   que deverá receber os 
procedimentos de primeiros socorros é a 
que estiver 

(A)	 com sangramento.	
(B)	 com fraturas.	
(C)	 respirando com dificuldade.	
(D)	 gritando com muita dor.
(E)	 com objeto empalado em uma das penas.
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QUESTÃO 46
Quais são os órgãos normativos do Sistema 
Nacional de Trânsito (SNT) com Funções de 
coordenadoria, consultiva e normativa?

(A)	 CONTRAN, DNIT e CIRETRAN. 
(B)	 CONTRAN, CETRAN E CONTRANDIFE.
(C)	 DETRAN, CETRAN E DENATRAN.	
(D)	 DENATRAN, PRF, DNIT E CONTRAN.
(E)	 DETRAN, PRF, CETRAN E DNIT.

QUESTÃO 47
Em   cruzamentos   sinalizados, é   a  
sinalização que determina a preferência de  
passagem. Em cruzamentos de via de mesmo 
porte sem sinalização, tem preferência de 
passagem o veículo que vier

(A)	 pela direita do condutor
(B)	 pela esquerda do condutor.
(C)	 de frente com o condutor.	
(D)	 atrás do condutor.
(E)	 de qualquer lado, desde que buzine primeiro.

QUESTÃO 48
Ao aproximar-se de qualquer tipo de 
cruzamento, o condutor do veículo deve 
demostrar prudência especial, transitando 
em velocidade moderada, de forma que 
possa deter seu veículo com segurança para 
dar passagem a pedestre e veículos que 
tenham o direito de preferência.  Qual é o 
artigo do CTB que traz essa informação na 
íntegra?

(A)	 Art. 43.
(B)	 Art. 44.	
(C)	 Art. 45.	
(D)	 Art. 46.
(E)	 Art. 47.

QUESTÃO 49
Com o aumento da frota veicular que cresce 
a cada dia, a bicicleta se torna uma excelente 
opção para fugir dos congestionamentos, 
além de fazer bem para a saúde. O art. 201 do 
CTB prevê que, ao passar ou ultrapassar a 
bicicleta, é obrigatório manter uma distância 
lateral mínima de segurança. Qual é essa 
distância?

(A)	 Dois metros e cinquenta centímetros.	
(B)	 Dois metros.	
(C)	 Um metro e cinquenta centímetros.	
(D)	 Um metro.
(E)	 Cinquenta centímetros.

QUESTÃO 50
A placa a seguir assinala ao condutor a 
obrigação de

(A)	 veículos de grande porte manterem-se à direita.
(B)	 caminhões trafegarem exclusivamente pela 

faixa da direita.
(C)	 manter o sentido de circulação da via.	
(D)	 não mudar de faixa, da direita para a esquerda.
(E)	 seguir em frente ou à direita.


